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застосовуються в традиційному землеробстві. З економічного 
погляду, зменшення використання дорогих хімічних засобів і по-
ліпшення врожайності завдяки генетично вдосконаленим сортам 
рослин дозволяє знизити витрати на виробництво, роблячи про-
цес виготовлення рослинного молока більш ефективним та рен-
табельним. Таким чином, біотехнології сприяють сталому розвитку 
галузі, поєднуючи економічну вигоду з екологічною безпекою. 
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1. Гриценко М. В. Розвиток молочної галузі України: проблеми та 
перспективи // Економіка АПК. – 2023. – Т. 50, №5. – С. 98–104. 

2. Іваненко В. О. Технології ферментації у виробництві рослинних 
продуктів // Науковий вісник. – 2020. – Т. 34, № 2. – С. 89–97. 

3. Yadav, M. P., & Jha, N. (2022). Nutritional aspects and technological 
advancements in the production of plant-based milk. Food Chemistry, 
344, 128498. 

ЕКОЛОГІЧНО БЕЗПЕЧНЕ ПАКУВАННЯ ЯК  
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Пакування відіграє ключову роль у сучасній харчовій промис-
ловості, забезпечуючи збереження якості, безпечності та терміну 
придатності продуктів. Пакування виконує функцію бар’єра, що 
захищає харчові товари від механічних пошкоджень, впливу зов-
нішнього середовища, мікроорганізмів та окиснення. 

Однак значне поширення синтетичних пакувальних матеріа-
лів, особливо пластику, створює серйозні екологічні проблеми. 
Пластикове пакування, що не піддається швидкому розкладан-
ню, накопичується у довкіллі, забруднюючи ґрунти, водойми та 
повітря [2]. 

Розвиток екологічних технологій стимулює виробництво па-
кувальних матеріалів, що мінімізують негативний вплив на 
довкілля. Основними напрямами є використання біорозкладних, 
компостованих, перероблених та їстівних матеріалів, які спри-
яють зменшенню кількості відходів і покращенню екологічної 
ситуації. 
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Біорозкладні пакувальні матеріали здатні розкладатися під 
дією мікроорганізмів, не утворюючи шкідливих залишків. Вони 
виготовляються на основі природних полімерів, таких як полі-
лакцид (PLA), що отримується з кукурудзяного крохмалю та 
використовується для виготовлення контейнерів, плівок і паке-
тів. Полігідроксіалканоати (PHA) виробляються бактеріями та 
мають високу біодеградабельність, завдяки чому широко засто-
совуються у виробництві харчової упаковки.  

Компостоване пакування є матеріалами, що розкладаються в 
природних умовах, не завдаючи шкоди довкіллю. Вони перетво-
рюються на органічну масу, що може використовуватися як 
добриво. До таких матеріалів належать паперова упаковка з 
біополімерним покриттям, що замінює пластикові контейнери, 
та плівки з рослинних компонентів (альгінати, целюлоза), які 
швидко розкладаються у ґрунті або компості [3]. 

Їстівне пакування – інноваційний підхід, що поєднує захисну 
та споживчу функцію упаковки. Воно виготовляється з натураль-
них компонентів, які безпечні для людини. До таких матеріалів 
належать желатинові та казеїнові плівки, що використовуються 
для пакування продуктів, пектинові оболонки для зберігання 
фруктів та ягід, а також альгінатні капсули, що застосовуються 
для рідких продуктів і соусів. 

Окрім розробки нових матеріалів, екологічно безпечне паку-
вання активно розвивається завдяки технологічним інноваціям, 
що покращують його функціональні властивості. 

Активне та розумне пакування спрямоване на покращення 
якості та безпечності продуктів за допомогою вбудованих техно-
логій. Антимікробне пакування містить натуральні антисептичні 
речовини, такі як ефірні олії або срібло, що пригнічують ріст 
бактерій. Пакування з індикаторами свіжості змінює колір при 
порушенні температурного режиму або закінченні терміну при-
датності, що дозволяє споживачам контролювати якість продук-
тів. Оксиген-абсорбуючі упаковки запобігають окисленню про-
дуктів, тим самим подовжуючи їхній термін зберігання. 

Застосування грибного та паперового пакування як альтер-
натива пластику набуває все більшої популярності. Грибний біо-
матеріал (міцелій) використовується для створення біорозклад-
ної тари, що може замінити пінопласт у харчовій промисловості. 
Паперове пакування з бар’єрним покриттям забезпечує захист 
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від вологи без використання поліетилену, що робить його ефек-
тивною екологічною альтернативою пластиковій упаковці [1]. 

Екологічно безпечне пакування є важливим трендом харчової 
промисловості, що сприяє збереженню довкілля та зменшенню 
відходів. Використання біорозкладних, компостованих, перероб-
лених та їстівних матеріалів дозволяє мінімізувати негативний 
вплив традиційного пластикового пакування. Інноваційні техно-
логії, зокрема активне та розумне пакування, альтернативні 
матеріали, відкривають нові можливості для стійкого розвитку.  
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Цвітна капуста є одним із найбільш корисних овочів, що 
широко використовується в раціоні людей завдяки своєму бага-
тому хімічному складу та численним корисним властивостям. 
Свіжа цвітна капуста (Brassica oleracea var. botrytis) є одноріч-
ною рослиною родини капустяних. Вона має білу, щільну та 
компактну суцвіттєву частину, відому як «качан» або «головка». 
Відрізняється ніжним смаком і текстурою, що робить її попу-
лярною в кулінарії. Суцвіття цвітної капусти білого або кремо-
вого кольору, покрите зеленим листям, що захищає головку. 
Головка капусти складається з дрібних, щільно розташованих 
суцвіть, що нагадують корону. Може мати варіації в кольорі – 
існують також жовті, фіолетові та оранжеві сорти [1–4]. 
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